

# 白玉兰初开 申城园林入春在即



上海植物园内的白玉兰已经开放。

园方供图

青年报记者 瞿艳花

本报讯 经历了连日的绵绵细雨,公园绿地内的白玉兰迫不及待地展现出“娇容”。昨天在上海植物园、田林东路等地,一树的白玉兰在一夜之间尽数开放。园林专家称,“白玉兰”别名望春花,它的开花代表着物候意义上的春天来了,申城最美赏花期即将到来。

在上海植物园中的植物大楼前和杜鹃园旁,各有一株白玉兰于3月3日正式开花,远远望去,满树洁白的花如灯笼般伫立在树梢,与此同时,园内的望春玉兰、天目木兰也已达到了盛开的程度。无独有偶,在田林东路柳州路,一株8米多高的白玉兰也已经尽数开放,附近居民称,上周末还看到它们只是稍微有些露色,没想到今天一下子全开了。

“接下来的一周内,植物园的数

百株白玉兰、二乔玉兰和红运玉兰等,都将在3月中旬全面盛开。”上海植物园高级工程师王玉勤告诉青年报记者,除此以外,玉兰属其他种类如星花玉兰、飞黄玉兰、紫玉兰等将在3月下旬至4月上旬陆续开放。3月的上海将会是一派“玉兰闹春”的热闹景象。

白玉兰初开,预示着申城今年园林入春在即。古人又称白玉兰为望春花,名字很形象,说它是循着春天的脚步开放的。而今天是二十四节气中的惊蛰,这个时节,天气回暖,春雷始鸣,惊醒蛰伏于地下冬眠的昆虫。在这样的温度下,不仅是白玉兰大量开花,而且植物已全面萌芽,现蕾,如垂丝海棠、桃花、樱花等,最美赏花期即将到来。

“白玉兰的开花,预示春天的来临,是大自然的显著物候标志。”市风景园林学会高级工程师邬志星说,今年冬天前期积温较高,让白玉兰比往常早开了十来天。

## ■你可能感兴趣的

### 申城菜价总体价格回落

青年报记者 瞿艳花 通讯员 袁亚祥

本报讯 青菜1元1斤,有时1.5元能买到2斤,鲜嫩的菜苋2元1斤,韭黄也只不过3.8元1斤……春节过后一度短暂回升的菜价,随着本市及外地蔬菜入沪量的增多,这几天出现了不同程度的下跌。

记者在老沪太路上的一家集贸市场看到,菜场内蔬菜供应充足,种类繁多,除了少数品种,价格都不算贵。与此同时,菌菇类价格也普遍下降,香菇、茶树菇、杏鲍菇、蘑菇、金针菇等都回归到了平民价格。其中降幅最大的是蘑菇,节前卖到6.5元一斤的蘑菇,现在普遍只有5元/斤。

上海蔬菜(集团)公司市场部工作人员分析认为,即使前几天下雨,也出现了菜价下跌,这主要是元宵节后部分歇业的经营户陆续入场经营,地产蔬菜和外来客菜上市量不断叠

加,而雨天之前,一些家庭为防雨天菜价会上涨,在家中国菜还没有完全消化掉,因而造成市场蔬菜的消耗速度不快,明显的供大于求,价格当然随着产销数量转。

另一方面,肉类、鸡蛋类销售也因需求减少,价格有所下降,行业人士分析认为,春节前由于需求量增加,生牛肉售价几乎都是在高位盘整,节后,牛羊肉价格均有所下降,目前都在35元-40元/斤之间,也有更低的。同期降低价格的还有猪肉、排骨、猪腿、羊肉等。

申城淡水鱼整体上市量逐渐增多,价格缓慢回落,总体呈下降趋势。如草鱼、鲫鱼、白鲢、鳊鱼等,下降幅度在15%左右。而河虾货源也随着气温的回升价格有所回落,平均价格在45元一斤。受出货量的增加,鸡蛋销售受阻,目前零售市场鸡蛋价格基本上都在4.8元/斤上下徘徊。

### 上海集邮品集市本周六开业

青年报记者 刘春霞

本报讯 本周六,上海集邮品集市将在北苏州路278号上海市邮政大楼中庭开业。青年记者了解到,此次集市的开业将为广大集邮爱好者提供集邮品交易平台。

据介绍,上海集邮品集市上可交

换、交易邮品,淘宝、补充稀缺邮票及相关集邮用品;可选择邮票、邮品、封片、钱币、集邮用品及其他集邮延伸产品;也可博览来自各地的藏品展示,增长见闻,开阔眼界。此外,广大集邮爱好者还可以在集市上丰富自己的业余生活,多交朋友,积累经验。

### 三千萌宠下周齐聚国际犬博会

青年报记者 陈诗松 范彦萍

本报讯 为期4天的上海国际犬博会将于3月13日在上海世博展览馆拉开帷幕。届时,现场将有3000余只品种各异、憨态可掬的萌宠齐聚一堂,让爱犬人士大饱眼福。其间,更有《狗狗冲冲冲》线下竞赛、狗狗运动会、爱犬约会、宠物公益等丰富多彩的活动以及宠物食品、用品、美容产品等货品

的联展促销。

据介绍,本届犬博会,来自世界多个国家的赛级犬将亮相,上演名副其实的宠物大派对。这其中,既有身价千万的世界名犬,也有多才多艺的草根明星。展会特设了狗狗运动会、全民宠物选秀节目“星宠秀”、CKU全犬种冠军赛等七大活动,还突破性地将时下热门的3D打印技术引入到宠物行业,现场提供3D打印狗狗的体验活动。

### 37家企业获华交会“创新奖”



今年华交会的“华交会创新奖”昨日颁发,自13个交易团的37家参展企业获奖。图为市民在展会现场。

青年报记者 吴恺 陈诗松 实习生 王陆杰 摄影报道



今天  
多云  
6℃~10℃



明天  
阴转阴有小雨  
4℃~7℃

## 今天多云 明起三连雨

青年报记者 陈诗松

本报讯 一会儿晴,一会儿雨,最近遇上这“夹心”的天气,要不要带伞成了不少市民出门前必考虑的问题。昨天又是阴嗖嗖、潮叽叽的一天,不过,今天又将再次放晴,多云“一统天下”。不过,和前几次一样,这样的放晴依旧短暂到只有一天,明天起将是连续三天的阴有小雨。所以,要晾晒的市民们务必抓住今天的良机,如果不不小心错过了,至少还要等3天。

昨天白天,申城虽然小雨时落时休,不过雨量并不算太大,气象部门监测数据显示,全市各地区都不足5毫米。到了昨天夜里,还有些零星小

雨,不过半夜就将转为了多云天气。

气温方面,昨天中心城区徐家汇最高气温11.4℃,区县中,松江和青浦稍显低一些,分别为9.6℃和9.7℃。而浦东的气温最高,为12.1℃,其余区县最高气温都在10℃-12℃之间。

今天因为受到弱冷空气影响,申城将是多云天气,北风风力略有增大,气温继续下滑,预计最低气温在6℃左右,最高气温在10℃上下,保暖工作依旧要进行到底。

气象部门预计,周四到周六,西南暖湿气流将再度活跃,申城又将迎来多降雨的天气过程,体感偏阴冷,最高气温也将回落至10℃以下。